

**Протокол заседания № 01**  
**рабочей группы по пересмотру ГОСТ Р 55529**  
**Технического комитета по стандартизации**  
**«Спортивные и туристические изделия, оборудование, инвентарь,**  
**физкультурные и туристические услуги» ТК 444**

Место и дата проведения:

Видео конференция WhatsApp

11ч.30мин., 03.05.2024

Приняли участия:

Члены рабочей группы представители организаций-членов ТК444: Шелякова Ю.В., ОФСОО «РАСС»; Королёв В.А., Ассоциация «НП «Испытательный центр «ВИСТИ».

- Члены рабочей группы представители заинтересованных организаций: Куралех О.Н., Ассоциация организаций спортивной отрасли Московской области и Потапов И.П., Общество с ограниченной ответственностью «Научно-исследовательский институт проблем безопасности спортивных сооружений» (ООО «НИИ ПБСС»).

#### ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ

1. Выбор председателя заседания и секретаря рабочей группы;
2. Утверждение повестки текущего заседания;
3. Предложения по правилам функционирования рабочей группы;
4. Определение перечня вопросов, выносимых на обсуждение рабочей группы.
5. Разное.

Выступления по вопросам повестки и принимаемые решения:

По первому вопросу повестки заседания выступила представитель организации-члена ТК444, Шелякова Ю.В. и предложила избрать председателя заседания и секретаря рабочей группы;

Необходимость избрания председателя заседания и секретаря для обеспечения деятельности рабочей группы была поддержана единогласно. Поступило предложение от Куралех О.Н. избрать председателем заседания Королёва В.А. и временно возложить на него обязанности секретаря рабочей группы.

Проведено голосование: ЗА проголосовали все присутствующие.

По второму вопросу повестки заседания выступил представитель организации-члена ТК444, Королёв В.А., избранный председателем заседания.

Королёв В.А. предложил утвердить предоставленный Шеляковой Ю.В. проект повестки заседания.

Проведено голосование: ЗА проголосовали все присутствующие.

По третьему вопросу повестки заседания выступил представитель организации-члена ТК444, Королёв В.А.

Для обеспечения эффективности деятельности рабочей группы и учитывая информацию, поступившую от Членов ТК444, Министерства спорта Российской Федерации, заинтересованных лиц о важности ГОСТ Р 55529-2013 для ведения реестра спортивных объектов, предусмотренного ст.37.1 ФЗ-329, а также для качественного анализа каждого обсуждаемого элемента ГОСТ Р 55529, выработки обоснованных предложений по нему и принятия окончательного решения непосредственно на заседании членов ТК444, предложил установить следующие правила функционирования рабочей группы:

а) Проводить заседания рабочей группы не реже двух раз месяц;

б) Членам рабочей группы провести анализ ГОСТ Р 55529-2013 на соответствие ФЗ-162, ФЗ-329, основополагающим стандартам в области стандартизации, требованиям ГОСТ ISO/IEC 17025-2019, национальным стандартам, содержащим требования к аналогичными объектам, и в случае необходимости давать предложения по типовой форме «Отзыв на проект национального стандарта»;

в) Для систематизации поступивших предложений и формирования предложений рабочей группы по ГОСТ Р 55529 для последующего рассмотрения и принятия решения членами ТК444 все материалы, тексты выступлений, замечаний, предложений направлять секретарю рабочей группы в письменном виде, желательно в формате Word.

г) Протокол заседания необходимо оформить в течении одного дня и отправить всем членам рабочей группы, чтобы они смогли ознакомиться с материалами заседания до проведения следующего заседания, которое назначено на 07.05.2024.

Проведено голосование: ЗА проголосовали все присутствующие.

По четвертому вопросу повестки заседания выступил член рабочей группы представитель заинтересованной организации Потапов И.П., Общество с ограниченной ответственностью ООО «НИИ ПБСС».

Практика применения положений ГОСТ Р 55529-2013 для ведения реестра спортивных объектов подтверждает сложность и неоднозначность документа. В тексте присутствует двусмысленность и противоречие другим нормативным

актам, что не отвечает целям и задачам спортивной отрасли. Стандарт имеет существенные недостатки, используемые в личных целях отдельными организациями и создающие неравные условия для других участников действующих в спортивной сфере. Так как стандарт является сложным структурным документом, требующим привлечения специалистов в разных областях знаний для повышения эффективности каждому члену рабочей группы желательно определить для себя элементы указанного документа, раздел, пункт и др. предоставляющие для него важное значение и сосредоточиться на выработке предложений по этим вопросам.

Подготовленные таким образом предложения будут более точно отражать суть проблем и предлагать наиболее рациональные и компетентные решения.

Также сообщил об обоснованности отмены или пересмотра ГОСТ Р 55529-2013 из-за недоступности широкого применения стандарта испытательными лабораториями в связи с применением зарубежного испытательного оборудования, закупка которого в современных условиях ограничена.

Решение: Принять к сведению

По пятому вопросу повестки заседания выступил член рабочей группы представитель заинтересованной организации Куралех О.Н., Ассоциация организаций спортивной отрасли Московской области.

Стандарт безусловно устарел, его положения не соответствуют требованиям, установленным в стандартах на конкретные виды спортивного оборудования, принятым за последние 10 лет. Одновременно, целый ряд видов объектов спорта не имеет отражения в стандарте объективно лишая Минспорт возможности полноценно вести реестр объектов спорта. У нас 149 видов спорта, и требования к проведению соревнований отражены в соответствующих «Правилах, регламентах по каждому виду спорта...», эти требования нужно рассмотреть, переработать и при необходимости включить в стандарт. Кроме того, практически каждая федерация может дополнить перечень необходимых требований к объекту спорта на основе собственного негативного опыта: что не было предусмотрено чтобы избежать несчастного случая. На основе практического опыта федераций, регламентов, правил и негативной практики можно и нужно подготовить объективно актуальный перечень требований для включения в новую версию стандарта.

Решение: Принять к сведению

Председатель заседания -  
Член ТК 444

В.А. Королёв